



ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Αθήνα, 29 Φεβρουαρίου 2016

Προς την Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ
κα Φώφη Γεννηματά

Με απορία διεπίστωσα ότι το Γραφείο Τύπου του Κόμματός σας εξέδωσε ανακοίνωση και επίσης ο βουλευτής κ. Ευάγ. Βενιζέλος κατέθεσε ερώτηση προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Παρασκευόπουλο, με αρνητικές θέσεις εις βάρος του προσώπου μου και της θεσμικής θέσης μου, με αφορμή μήνυση την οποία κατέθεσα κατά του Σταύρου Τσακουράκη, Αναπλ. Καθηγητή-Δικηγόρου, για εξύβριση και δυσφήμιση, διότι σε δημοσίευμα το οποίο συνέταξε και ανήρτησε ο ίδιος στο διαδίκτυο, δεν αρκέσθηκε σε σχολιασμό και κριτική της από 9-7-2015 επιστολής μου, την οποία είχα αποστείλει στους Ευρωπαίους ομολόγους μου, με την οποία εξέθετα την τότε επικρατούσα στην Ελλάδα κατάσταση και τους ζητούσα να συνεισφέρουν για την εξεύρεση δίκαιης λύσης στο Ελληνικό ζήτημα που είναι ταυτόχρονα και ευρωπαϊκό ζήτημα, αλλά στο δημοσίευμα αυτό περιέλαβε εκφράσεις και χαρακτηρισμούς, οι οποίοι στοιχειοθετούν τα ως άνω αδικήματα. Σημειωτέον ότι το δημοσίευμα αυτό εξακολουθεί να το διατηρεί αναρτημένο μέχρι σήμερα.

Εκφράζω την ιδιαίτερη έκπληξη μου πως είναι δυνατόν να υποστηρίζεται ότι συνιστούν, κατά την άποψη του Κόμματός σας, επιστημονική και πολιτική κριτική οι περιλαμβανόμενες στο δημοσίευμα του μηνυόμενου εκφράσεις, απευθυνόμενες εναντίον προσώπου, το οποίο έχει και την ιδιότητα του Προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου, οι οποίες έχουν κατά λέξη: *«Η επιστολή της κ. Θάνου καταβαραθρώνει τη Δικαιοσύνη και τους θεσμούς, εκθέτει την χώρα μας και μας ευτελίζει πολιτισμικά. Δεν μπορεί να παραμένει στη θέση της. Περιμένω την αντίδραση των ακεράιων δικαστών της χώρας μας. Να βγουν μπροστά και να πουν ότι ντρέπονται για το συμβάν και να ζητήσουν την παραίτησή της»* καθώς και χαρακτηρισμοί όπως «αφελής και πολιτικάντης».

Όπως επίσης, εκφράζω την απορία μου, πως είναι δυνατόν να υποστηρίζεται ότι οιοσδήποτε δικαιούται να κριτκάρει, κατά τρόπο όλως απαξιωτικό και εξυβριστικό, τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, αλλά ότι, αντίθετα ο

τελευταίος δεν δικαιούται, ως πνευματική προσωπικότητα, να εκφράζει τις απόψεις του, για μείζονα εθνικά θέματα.

Ασφαλώς υπάρχει το δικαίωμα της ελευθερίας της έκφρασης, για όποιον επιθυμεί να κάνει κριτική, αλλά υπάρχει, επίσης και το δικαίωμα της προστασίας της προσωπικότητας, το οποίο ορισμένοι φαίνεται ότι θέλουν να παραγνωρίζουν. Κατά την πάγια θέση της νομολογίας και της νομικής θεωρίας, όταν κάποιος, κατά την άσκηση κριτικής, χρησιμοποιεί εκφράσεις, οι οποίες θίγουν την τιμή και την υπόληψη άλλου, καθώς και όταν, κατά την άσκηση κριτικής, υπερβαίνει το αντικειμενικά αναγκαίο μέτρο, τότε διαπράττει το ποινικό αδίκημα της εξύβρισης και της δυσφήμισης. Στην συγκεκριμένη περίπτωση, όλοι οι ως άνω χαρακτηρισμοί και οι απαξιωτικές εις βάρος του προσώπου μου εκφράσεις, δεν ήταν αναγκαίοι, για να εκφράσει ο μηνυόμενος την κριτική του, ως προς το περιεχόμενο της επιστολής μου. Αντίθετα, αυτός ενήργησε, σε κάθε περίπτωση, καθ' υπέρβαση του αντικειμενικά αναγκαίου μέτρου, που επιβάλλει η αρχή της αναλογικότητας, χωρίς καμία πρόκληση από μέρους μου και παρότι ε γνώριζε, ως καθηγητής του Δικαίου, την έλλειψη της αναγκαιότητας αυτής.

Αποτελεί δικαίωμα και ταυτόχρονα υποχρέωσή μου να προστατεύω το κύρος της θεσμικής θέσης, την οποία έχω την τιμή να κατέχω και συνεπώς δικαιούμαι και υποχρεούμαι να μην ανέχομαι ενέργειες, οι οποίες συνιστούν προσπάθεια προσβολής του κύρους του θεσμού της Δικαιοσύνης.

Θεωρώ ότι διακατέχετε από σεβασμό για τον θεσμό της Δικαιοσύνης, καθώς και για την θεσμική θέση του Προέδρου του Αρείου Πάγου και για το λόγο αυτό έκρινα ότι έπρεπε να επικοινωνήσω μαζί σας προσωπικά για το εν λόγω ζήτημα.

Η

Πρόεδρος του Αρείου Πάγου



Βασιλική Θάνου-Χριστοφίλου